Grammatik Syntaxdefinition in Ruby

SDef gegeben durch:

Nonterminale:  
{<<Syntaxdefinition>>, <<Pattern>>, <<Patternfolge>>, <<PatternItem>>, <<Token>>, <<Tokenfolge>>, <TokenItem>>}

Terminale: 

{“Pattern:“, “Token:“, <Tokenname>, <Patternname>, <regulärerAusdruck>, “:=“}
Startsymbol: 
<<Syntaxdefinition>>
Produktionsregeln:

<<Syntaxdefinition>>
→
<<Pattern>> <<Token>>

<<Pattern>>

→
“Pattern:“ <<Patternfolge>>

<<Patternfolge>>

→
<<PatternItem>> <<Patternfolge>> |






<<PatternItem>>

<<PatternItem>>

→
<Patternname> “:=“ <regulärerAusdruck>

<<Token>>


→
“Token:“ <<Tokenfolge>>

<<Tokenfolge>>

→
<<TokenItem>> <<Tokenfolge>> |






<<TokenItem>>

<<TokenItem>>

→
<Tokenname> “:=“ <Tokenname> |






<Tokenname> “:=“ <Patternname> |





<Tokenname> “:=“ <regulärerAusdruck>

Erläuterungen: 
<Tokenname>, <Patternname> und alle in Hochkommata stehenden Ausdrücke sind Strings

<regulärerAusdruck> ist ein regulärer Ausdruck in Ruby

Zeilenumbrüche sind in der Grammatik nicht berücksichtigt
